
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - COMED 
BRAÇO DO NORTE/SC 

 
ATA DA 4ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA DIA 05/12/2023 
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Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta 

(8h30min) reuniram-se, nas dependências da Secretaria Municipal de Educação e Desporto 

do Município de Braço do Norte/SC, os membros do Conselho Municipal de Educação 

COMED, para mais uma reunião, com a seguinte pauta: 1-  Aprovação da Proposta 

Curricular do município adequada a versão do Currículo Base da Educação Infantil e 

do Ensino Fundamental do Território Catarinense; 2- Aprovação da Resolução N° 

03/2023, e, 3- Assuntos Gerais. Inicialmente, a Presidente do Conselho, Senhora Márcia 

Milene da Silva Nazário, abriu a sessão agradecendo a presença de todos. Na ordem, 

informou que a questão da revisão do Regimento Interno abordada na última reunião será 

agendada para uma outra reunião, por estar atendendo, no momento, à solicitação de 

consulta da Secretaria Municipal de Educação e Desporto, que demanda sobre a normativa 

do Conselho quanto a apreciação e aprovação da adequação da Proposta a versão do 

Currículo Base da Educação Infantil e do Ensino Fundamental do Território Catarinense e 

da Resolução para que possa dar continuidade ao processo de elaboração do currículo 

municipal no ano letivo de 2024 com a participação dos professores. Esclareceu que os 

conselhos municipais de educação exercem papel de articuladores e mediadores das 

demandas educacionais junto aos gestores municipais desempenhando funções 

normativas, consultivas, mobilizadoras e fiscalizadoras. E, que, por este motivo foi alterada 

a pauta desta reunião, para atender a demanda atual da Secretaria de Educação. Em ato 

contínuo, solicitou a servidora da Secretaria Municipal de Educação e Desporto, Senhora 

Rosane Alberton, que iniciasse a apresentação da Proposta Curricular e Resolução N° 

03/2023, em data show para dar esclarecimentos e relatar sobre o processo ocorrido até a 

publicação, sanar dúvidas e realizar a votação. Sendo que, os mesmos que já haviam sido 

compartilhados no grupo de WhatsApp do COMED para leitura prévia. No uso da palavra, 

informou que, com a homologação da a Base Nacional Comum Curricular (BNCC) em 20 de 

dezembro de 2017, que definiu o que todos os alunos têm o direito de aprender e a ser 

referência para a (re)elaboração dos currículos das redes e escolas do país. Em 2018, na 

gestão da Secretária Claudinéia Niehues, o município de Braço do Norte iniciou o processo 

com o auxílio da Consultoria Educacional Atena, contratada para monitorar e avaliar a 

adequação, sendo concluído este ano. Na sequência, iniciou a apresentação do documento 

de 495 páginas, destacando os pontos mais relevantes. Finalizada a apresentação, foi 
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aprovada a Proposta Curricular adequada a versão do Currículo Base da Educação Infantil 

e do Ensino Fundamental do Território Catarinense, deu-se prosseguimento a apresentação 

da minuta da Resolução N° 03/2023, sendo aprovada por todos os conselheiros presentes. 

No retorno ao uso da palavra, a presidente do conselho, deu seguimento a pauta da reunião 

– 3. Assuntos Gerais, abrindo espaço para assuntos diversos sobre a educação, 

comentários e sugestões relevantes ao Conselho. Encerrando, a Senhora presidente 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, cuja ata eu, Rosane Alberton, 

na ausência da Secretária Albertina Kulkamp, lavrei a presente Ata e o comprovante de 

participação será a lista de presença (em anexo). Braço do Norte, 05 de dezembro de 2023. 
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